

ОРГАНІЗАЦІЯ ВЕТЕРИНАРНОЇ СПРАВИ СЛУЖБОЮ ВЕТЕРИНАРНОЇ МЕДИЦИНИ В САРАТСЬКОМУ РАЙОНІ ОДЕСЬКОЇ ОБЛАСТІ

Міхельсон Л.П., к.с-г.н., доцент Одеського ДАУ

В роботі висвітлені організаційна структура служби ветеринарної медицини Саратського району Одеської області та її основні завдання. Вивчені основи планування і організації ветеринарних заходів з метою забезпечення епізоотичного благополуччя тваринництва району.

***Ключові слова:** служба ветеринарної медицини району , план профілактичних протиепізоотичних заходів.*

Забезпечення епізоотичного благополуччя країни реалізуються в областях та районах і досягається завдяки чіткій організації ветеринарної справи. Служба ветеринарної медицини в сільському адміністративному районі – основна ланка в системі ветеринарної справи. В сільській місцевості знаходиться більшість господарств та виробляється основна маса продукції тваринництва. Це зокрема, організація і проведення комплексу ветеринарно-санітарних та протиепізоотичних заходів, реформування дільничних лікарень, дільниць та пунктів на етапі переходу служби на приватну основу [1, 2, 4, 5].

Враховуючи очевидну соціальну вагомість завдань служби ветеринарної медицини в адміністративному районі для забезпечення охорони суспільного здоров'я та національної безпеки держави залишається актуальним і на теперішній час.

Метою роботи було вивчення організаційної структури служби ветеринарної медицини в Саратському районі Одеської області, її основні завдання, принципи планування і організації ветеринарних заходів з метою забезпечення епізоотичного благополуччя.

Теоретичною і методологічною основою роботи було законодавство з питань ветеринарної медицини, організації та економіки ветеринарної справи, ветеринарної статистики та звітності, робочі матеріали Управління ветеринарної медицини в Саратському районі Одеської області [3].

Результати досліджень та їх аналіз. Організаційна структура служби ветеринарної медицини в Саратському районі визначена Положенням про Управління ветеринарної медицини в Саратському районі Одеської області, затвердженим начальником Головного управління ветеринарної медицини в Одеській області від 08.07.2008 року.

Управління ветеринарної медицини є територіальним органом центрального органу виконавчої влади – Державної ветеринарної та фітосанітарної служби України.

Управління у своїй діяльності керується Конституцією України та Законами України, Актами Президента і Кабінету Міністрів України, Держвет. Та фітосанітарної служби і іншими нормативно-правовими актами.

Управління ветеринарної медицини очолює начальник – головний державний інспектор ветеринарної медицини в Саратському районі. Начальник управління має заступника головного державного інспектора ветеринарної медицини. В Управлінні працюють 2 головних спеціалісти, які за посадою є державними інспекторами ветеринарної медицини.

Матеріально-технічне забезпечення Управління здійснюється за рахунок коштів спеціального та загального фондів державного бюджету, на підставі кошторису доходів і витрат, штатного розпису Управління державної ветеринарної медицини. Основними завданнями Управління є:

- охорона території району від занесення з територій інших держав, регіонів, областей, районів або з карантинної зони збудників заразних, у тому числі інфекційних хвороб тварин, а також недопущення їх розповсюдження за межі адміністративної території району;

- профілактика, діагностика інфекційних, інвазійних, незаразних хвороб тварин та їх лікування;

- забезпечення проведення державного ветеринарно-санітарного контролю та нагляду за здоров'ям тварин, безпечністю та якістю харчових продуктів, неїстівних продуктів тваринного походження, кормів та інших товарів.

Для виконання поставлених перед Управлінням завдань в районі створена мережа установ державної ветеринарної медицини: В Саратському районі знаходиться 21 селищна рада, яка включає 32 населених пункти. Ветеринарне обслуговування тваринництва здійснює Саратська районна лікарня ветеринарної медицини, Саратська районна лабораторія ветеринарної медицини, державна лабораторія ветеринарно-санітарної експертизи на ринку в смт. Сарата, 13 дільниць і 6 пунктів ветеринарної медицини. В зоні обслуговування дільниць і пунктів ветеринарної медицини знаходяться 12509 особистих дворів громадян, де утримуються: 2440 голів великої рогатої худоби, 11662 голів овець та кіз, 6268 голів свиней, 367 коней, 84985 штук птиці, 1754 голови кролів, 6494 собаки, 4938 котів.

Завідувачі дільниць та пунктів ветеринарної медицини здійснюють ветеринарно-санітарний контроль за епізоотичним станом в зоні обслуговування, проводять передзабійний огляд тварин та післязабійний огляд туш тварин, проводять трихінекоскопію свиних туш, видають довідки та ветеринарні свідоцтва за формою №1, 2, проводять патрозтин загиблих тварин, контролюють ветеринарно-санітарний стан худобомогильників, забійних та пунктів прийому молока у населення, проводять контроль за станом здоров'я тварин в зоні обслуговування, дослідження на приховані субклінічні мастити, ведуть службовий документообіг.

В районі впродовж значного періоду підтримується стабільна благополучна епізоотична ситуація. Район благополучний щодо основних заразних хвороб великої рогатої худоби, свиней, овець та кіз. Напруженою

залишається ситуація щодо сказу різних видів тварин. Основою підтримки стійкого епізоотичного благополуччя Саратовського району і об'єктом контролю за його виконанням залишається річний «План профілактичних протиепізоотичних заходів». План профілактики основних заразних хвороб тварин та птиці розробляється начальником районної державної лікарні ветеринарної медицини і директором районної державної лабораторії ветеринарної медицини, погоджується з головою районної державної адміністрації та затверджується начальником Головного управління ветеринарної медицини в Одеській області.

У запланованому загальному обсязі вакцинації великої рогатої худоби найбільшу питому вагу займає імунізація проти сибірки (72,3%), дещо менша проти трихофітоза (13,2%) і паратифу корів і телят (12,7%). У свиней вакцинації планують наступним чином – проти класичної чуми і бешихи майже порівну – 44,4 і 43,7 %.; проти лептоспірозу і паратифу поросят майже в 10 разів менше – 4,0 і 4,5 %. У дрібної рогатої худоби максимальна кількість вакцинацій становила проти сибірки і інфекційної агалакції відповідно – 71,0 і 29,0 %. Коней, в обов'язковому порядку імунізують проти сибірки – 100%, птицю – проти хвороби Ньюкасла - 89,1%. А серед м'ясоїдних тварин особлива увага приділяється епізоотичному моніторингу щодо сказу представників дикої фауни. Характеризуючи структуру профілактичних щеплень тварин в Саратовському районі необхідно відмітити, що імунізація тварин проводиться тільки проти ряду захворювань, віднесених до списку МEB «А» і «В», що свідчить про стабільність епізоотичної ситуації в районі.

Робота державних інспекторів ветеринарної медицини Саратовського району спрямована на виконання вимог ветеринарного законодавства, Закону України «Про ветеринарну медицину», наказів і розпоряджень Головного державного інспектора України та Одеської області, на проведення комплексу профілактичних заходів проти інфекційних і незаразних хвороб тварин, збереження поголів'я сільськогосподарських тварин і птиці, а також недопущення виникнення гострозаразних хвороб тварин, спільних для тварин і людини. Для ефективного проведення інспекторської роботи в Управлінні ветеринарної медицини в Саратовському районі складений реєстр підконтрольних службі ветеринарної медицини об'єктів, за кожним інспектором закріплена певна їх кількість, ведеться журнал обліку перевірки об'єктів. В середньому на 1 державного інспектора припадає 94 об'єкти. Найчастіші порушення ветеринарно-санітарних вимог виявляли на ринках, у закладах торгівлі ветеринарними препаратами, на підприємствах із забою та переробки тваринницької продукції. За результатами держветінспекторських перевірок у 2010 р. на території Саратовського району було здійснено 1413 обстежень підконтрольних об'єктів. За порушення вимог чинного законодавства з питань ветеринарної медицини було оштрафовано 52 особи на суму 1933,5 грн., оформлено 143 приписи щодо усунення правопорушень. Разом з державною лабораторією ВСЕ на ринку виявлено 1230 кг неякісної та небезпечної тваринницької продукції, також зареєстровано 945 випадки

надходження продукції на ринки без супровідних ветеринарних документів. Це вказує на те, що ринки являють собою найбільш активну зону порушень, які становлять загрозу для здоров'я і життя населення.

За результатами критеріїв оцінки роботи служби державної ветеринарної медицини з питань держветінспекторської роботи за 2010 рік Саратський район посів 3 місце, у переліку 30 управлінь Одеської області.

Висновки: Ветеринарне благополуччя Саратського району забезпечено чіткою організацією ветеринарної справи. Ветеринарне обслуговування тваринництва здійснює: Саратська районна державна лікарня, Саратська районна державна лабораторія, державна лабораторія ветеринарно-санітарної експертизи на ринку в смт. Сарата, 13 дільниць і 6 пунктів ветеринарної медицини. В зоні діяльності установ дільничного типу знаходяться 12509 особистих дворів. За результатами державного ветеринарно-санітарного контролю та нагляду у 2010 р. на території Саратського району було здійснено 1413 обстежень підконтрольних об'єктів. За порушення вимог ветеринарного законодавства було оштрафовано 52 особи на суму 1933,5 грн., оформлено 143 приписи, виявлено та утилізовано 1230 кг неякісної та небезпечної тваринницької продукції.

Список використаної літератури:

1. Гіска В.Я. Нові форми роботи у ветеринарному сервісі Одеської області / В.Я. Гіска // Ветеринарна медицина України.-№2.-2005.-С.36-37.
2. Організація ветеринарної справи / А.В.Дудаш та ін. /Конспект лекцій.-К.,2001.-152с.
3. Зведені дані про підсумки роботи державних установ ветеринарної медицини Одеської області за 2010р. Одеса, 2011.-21с.
4. Олефіренко С.К. Якісне проведення ветеринарно-санітарних заходів – запорука уникнення рецидивів / С.К. Оліференко // Ветеринарна медицина України.-№1.-2009.-С.37.
5. Роїна О.М Ветеринарія в Україні :Нормативні документи / О.М. Роїна. - В39К.:КНТ, 2007.-496 с.

Михельсон Л.П. Организация ветеринарного дела службой ветеринарной медицины в Саратовском районе Одесской области

В работе освещены организационная структура службы ветеринарной медицины Саратовского района Одесской области и ее основные задачи. Изучено основы планирования и организации ветеринарных мероприятий с целью обеспечения эпизоотического благополучия животноводства в районе.

Ключевые слова: служба ветеринарной медицины района, план профилактики основных заразных болезней животных и птицы.

Mikhelson L. The organization of the veterinary service of veterinary medicine in Saratskiy area of Odessa oblast

The article describes the organizational structure of the veterinary medicine Saratskiy area of Odessa oblast and its main task. Investigated the basics of planning and organization of veterinary measures to ensure of epizootick stability in the region.

Keywords: service of veterinary medicine, the basic plan for the prevention of contagious diseases of animals and birds.